第5期

2014年6月5日         总第006期

河南省测绘地理信息局安排部署地理国情普查任务
5月27日，河南省测绘地理信息局召开2014年度测绘生产会议，安排部署2014年度地理国情普查与基础测绘生产任务。禄丰年副局长主持会议并讲话。局属生产单位有关人员，有关处室负责人，省普办各工作组、专职办负责人及相关人员共46人参加会议。

会上，禄丰年对2014年基础测绘计划的作业内容和经费情况进行了介绍。根据河南省第一次全国地理国情普查实施方案与总体目标，结合河南省信息化建设和中原经济区建设对基础测绘的需求，河南局编制了2014年度基础测绘项目计划。本次计划主要是安排地理国情普查与1∶1万更新作业。本次计划任务经费主要来源于省财政基础测绘专项和2014年河南省第一次全国地理国情普查经费等，共计下达经费1.53亿元。

禄丰年就做好地理国情普查与1∶1万协同更新作业等工作提出六项要求：一是要高度重视，精心组织。地理国情普查是一把手工程，领导班子要高度重视，高度统一，层层落实责任，确保各项工作都要围绕地理国情普查开展，人力、物力、财力、装备都要优先保障地理国情普查。二是强化责任，明确目标。省普办6月份将与三院一中心、质监站签订目标责任书，进一步明确责任、目标，确保按时保质保量完成普查任务。三是注重交流、共同提高。在局属单位三院一中心全面完成试点县（市）普查任务的基础上，适时召开试点工作经验交流会，各生产单位要注重收集、整理试点县（市）好的经验和做法，认真做好经验交流会各项准备工作，届时将邀请拟投标测绘资质单位参加观摩。同时，技术与统计分析组、专职办、质监站要继续做好例会与情况通报制度，保持信息通畅。四是边查边用，展现优势。要按照国普办要求和国家测绘地理信息局李朋德副局长来豫座谈会讲话精神，尽快组织力量，积极通过国土资源局与其他部门沟通衔接，加快推进试点县（市）普查成果应用。尤其要把兰考县普查成果应用作为重中之重，由班子领导牵头，派专人查阅、调用兰考县历史影像和万分之一地图，结合城市变迁、泡桐种植、沙漠化治理、盐碱地治理，特别是泡桐经济等，开展历史演变监测研究分析；郑汴一体化区域试点成果要进一步推广应用；南水北调水源保护区普查监测要加快推进，切实发挥好普查成果的优势和特殊作用，更好地服务当地经济社会发展。五是抓好联动，扩大应用。持续抓好数字城市省市县乡统筹联动建设工作，郑州、平顶山等6个数字城市项目已通过国家局验收，年内计划验收邓州、濮阳、许昌、洛阳、三门峡、周口等建设项目，抓紧启动数字新乡、数字开封两个数字城市建设项目，继续做好数字县域、数字乡镇建设工作。同时，要大力开展地理信息公共平台应用推广，通过举办优秀应用系统评比和展示，扩大地理信息公共平台应用领域和应用效果。六是坚持创新，科技引领。主要包括：如何利用普查成果广泛开展数据挖掘应用；如何利用三维城市平台、普查成果和数字城市公共平台开展不动产登记先期研究；如何利用物联网视频影像实时更新三维城市；如何开展CORS与北斗卫星导航系统并网融合建设与服务；如何开展智慧城市时空信息云平台建设与应用；如何利用普查成果融入数字河南、数字城市地理信息公共平台，以提高平台信息丰富程度和可用性。
局有关处室、有关单位分别就生产实施、质量管理等方面提出要求。各局属单位负责人分别做表态发言，大家表示一定抓紧时间，合理安排人员，抓好岗前培训，严格抓好测绘产品质量，严格执行各项安全生产规定，保证按时保质保量完成各项基础测绘任务。                                （张立朝、王红闯）

周口市、信阳市和南阳西部四县（市）
地理国情普查DOM成果通过验收
近日，河南省测绘工程院生产的河南省第一次全国地理国情普查周口市、信阳市和南阳西部四县（市）DOM成果通过省测绘产品质量监督站验收。

该批成果地面分辨率为0.5米，按照1∶1万标准分幅为基本存储单元，是根据河南省第一次全国地理国情普查领导小组办公室和河南省测绘地理信息局的部署和安排，利用地面分辨率（GSD）为0.48米的DMC航空影像资料，使用DPGRID系统进行制作。其中，信阳市的部分区域，是利用GSD为0.5米的World View卫星影像制作完成。

该站对该批DOM成果进行外业检测和内业检查。经检验，该批成果平面精度、色调、接边等均符合要求，文件名及数据格式正确，元数据、图历簿填写完整，能够满足第一次地理国情普查和1:1万协同作业的需要。                  （郑继武、申伟）

河南省测绘地理信息局举办河南省第一次全国地理国情普查成果质量检查和验收软件培训班

为满足河南省第一次全国地理国情普查成果质量检验工作的需要，5月30日，河南省测绘地理信息局举办了河南省第一次全国地理国情普查成果质量检查和验收软件培训班，河南省第一次全国地理国情普查领导小组办公室常务副主任、省测绘地理信息局副局长禄丰年出席开班仪式并讲话。河南省第一次全国地理国情普查领导小组办公室副主任、专职办主任、河南省测绘地理信息局党委委员宋新龙参加开班仪式。来自承担地理国情普查任务作业单位的50余名质检人员和有关领导参加了培训。

禄丰年着重强调了地理国情普查工作的重要意义及地理国情普查质量控制工作的重要性，通报了试生产总体情况及验收中发现的问题，并对参加培训的质检人员提出四点要求。一是要抓住培训学习机遇，认真学习、熟练掌握操作技能，用于以后的生产、检查当中；二是要以试点为经验，互相交流、深入研讨，推广好的经验和做法；三是要在今后普查作业中抓好进度，确保两级检查比例，扎实开展生产过程中的质量监控；四是要技术统一，统一技术设计，统一元数据和各项指标的填写。禄丰年希望各普查作业单位的质检人员能够继续开展培训和自我学习，努力做好我省地理国情普查的质量保障工作。

培训结合河南省第一次全国地理国情普查试生产成果，进行了详细的成果质量问题分析和总结，并针对国家测绘质检中心的“地理国情普查成果质量检查验收软件”及第一次地理国情普查成果质量检验软件在试生产检验中的使用情况，以及对检查中所出现的问题进行了分析，对软件所实现的功能、操作及注意事项进行了讲解介绍。

省普查办质量监督组、省测绘产品质量监督站及北京吉威公司有关领导和专家进行了授课、答疑。培训班由省普查办组织实施组负责人主持。                                 （任远）

河南省地图院领导深入地理国情普查外业测区慰问检查

端午节前夕,河南省地图院领导和院有关科室、部门负责人深入尉氏、兰考等测区慰问外业一线测绘职工，并检查了地理国情普查及其他项目工作情况。

该院领导首先到作业现场慰问了冒着近40度高温在一线作业的外业职工，殷切嘱咐作业人员注意防暑降温，并为他们发放了外业服装及遮阳帽、水杯等用品。随后，实地察看了外业职工的住宿条件和工作环境，询问了地理国情普查等项目的进展情况和存在的问题、困难，并对项目部及时调整工作思路、细化工作流程，选派内业人员参与调绘核查、亲临项目驻地进行内业转绘编辑等举措取得的明显效果给予了充分肯定。

该院领导传达了省局有关会议精神和院地理国情普查相关会议情况，并提出希望和要求：一是地理国情普查项目时间紧、任务重，大家一定要齐心协力做好该项工作；二是以通许试点为经验，各项目部要互相交流、深入研讨，推广好的经验和做法；三是统筹协调，抓好进度，做好质量检查工作；四是要及时和相关技术人员做好沟通，统一技术标准，做好相关工序的记录，确保后期建库和统计分析等整个工作的顺利开展。同时强调，要根据项目进展不断创新思路，保质保量的完成国情普查项目。

院领导的关心与慰问使该院外业职工备受鼓舞，他们表示，决不辜负领导的希望与重托，要在工作岗位上再立新功，确保地理国情普查项目顺利完成。                （孙常建、王志业）

河南省遥感测绘院领导慰问地理国情普查外业职工

端午节前夕，河南省遥感测绘院领导班子看望并慰问了奋战在地理国情普查外业一线的职工，为他们送去了真切的关怀和节日的祝福。

省遥感测绘院领导班子带领院机关工作人员，兵分三路驱车深入各个测区，到作业现场看望了一线职工，强调要做好普查工作，顺利完成国务院交给我们的光荣任务，并叮嘱外业职工做好防暑降温工作。同时就党风廉政教育宣传月、宣传测绘精神、夏季行车安全等事宜向外业职工进行了通报和说明。   （李忠伟）
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